Тема: «Звук О»
Цели:
учить чётко произносить, характеризовать  звук  О;
закрепить понятие «гласный звук», его характеристику и  обозначение;
учить выделять звук О под ударением после согласного;
продолжать учить составлять звуковые схемы односложных слов;

закрепить употребление предлогов: В, НА, ПОД, ЗА;

учить  составлять предложения с предлогами  по предметной картинке и схеме предлога;
развивать  внимание, мышление,  внимание и  память.
Оборудование: зеркала, профиль артикуляции звука О, раздаточный   

материал, картинки на фонетические упражнения, предметные картинки    

(кот,  пальто, стул, шкаф), схемы предлогов (в, на, под, за),  панно,    

мяч.
Ход занятия

1.Орг. момент

Сядет тот, кто угадает, что я произнесла «слово» или «предложение».
2.Д/и  «Четвертый лишний» (на слух)

Угадайте лишнее слов и запомните его.

ЗАЯЦ, КОТ, ЛИСА, МЕДВЕДЬ

КОШКА, СОБАКА, КОНИ, СОВЫ

ТУФЛИ, ТАПКИ, ПАЛЬТО, САПОГИ

ТАХТА, ДОМ, СТУЛ, КРЕСЛО
3. Д/и «Запомни и повтори»

КОТ-СОВЫ-ПАЛЬТО-ДОМ (4 раза меняется порядок слов)

4.Сообщение темы занятия
Какой звук слышится чаще других в словах КОТ-СОВЫ-ПАЛЬТО-ДОМ (О)
Сегодня мы ознакомимся со звуком О.

5.Фонетические  упражнения
На что похож звук О?

Мальчик болеет и стонет: О-О-О…
6.Уточнение артикуляции  звука О

Возьмите зеркала. Сделайте глубокий вдох и произнесите: О-О-О.
а) длительное произнесение звука О_______________ логопедом, 
детьми (хором и индивидуально): тихим и громким голосом;

б) наблюдение за положением и работой органов артикуляции  и   
фонации -когда мы произносим звук О, то:

губы округлены и слегка вытянуты вперед;
зубы закрыты губами;
язычок  лежит на дне ротика;
горлышко «звенит».

Поставьте ладошку к ротику,  как воздух идет свободно, не встречая   

преграды. Послушаем горлышко - оно «звенит».

7. Характеристика звука  О
Звук О-гласный звук, звонкий, обозначается красным цветом.

Почему звук О-гласный? (Потому что, его можно петь и тянуть).

Почему звук О-звонкий? (Потому что, голосок звенит).

Каким цветом будем обозначать звук О? (Красным цветом).

Составление логопедом и детьми характеристики звука О с помощью карточек.
8. Воспроизведение слоговых рядов

ПО-ТО-КО
ТО-КО-ХО

КО-ХО-ПО
ХО-ПО-ТО
9.Упражнение «Поймай звук» (хлопками) на слух (с открытыми и 
закрытыми глазами).
Хлопните в ладоши, если услышите звук О:

а) в потоке гласных звуков (а, о, у, о, о, а, у, а, о, и, о, у, а, и, у, о, о..)
б) в словах: осень, утка, овощ, кошка, туфли, бант, боты, хор, тапки, бинт, поход, мох, вата, забор, солнце
10. Пальчиковая гимнастика (по лексической теме)
11. Составление звуковой схемы слов, анализ

КОТ, ТОК

12. Работа с предлогами (по схеме)
Поиграем с предлогами.

Предлоги - это короткие слова»
1. Обыгрывание предлогов и сопоставление их со схемой.

2. Называние предлогов по схеме.
Правило: «Предлоги-это короткие слова»

13. Составление предложений с предлогами (предметная картинка +схема предлога)

КОТ-НА (ПОД)-СТУЛ

ПАЛЬТО-В (НА, ЗА)-ШКАФ

 14. Разучивание чистоговорок
О-о-о-я надел пальто.

О-о-о-мне тепло.

15. Итог занятия
Какой звук мы учились красиво произносить?
Как складываются губы, когда произносим звук О?

16.Оценка деятельности детей
Сегодня все хорошо занимались, старались. Молодцы.

КОТ-НА (ПОД)-СТУЛ

КОТ-ИЗ-ПОД -СТУЛА

ПАЛЬТО-В-ШКАФ

КОТ-ЗА-ТАХТА

КОТ-ИЗ-ШКАФ

КОТ-ИЗ-ЗА-ШКАФ и др.
